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1 Måluppfyllelse - Vårt utvecklingsarbete under året 
För att utvecklas mot Ånge kommuns vision har kommunfullmäktige antagit ett antal mål. I 
denna rapport redovisas hur utvecklingen ser ut och en bedömning av nuläget. 
 

1.1 Fokusområde Hållbar vardag 
Vi har en levande landsbygd med hållbar infrastruktur för alla. Det är enkelt att bo var 
man vill i kommunen. Decentraliseringen, digitaliseringen och ett stärkt näringsliv har 
skapat förutsättningarna som behövs i form av jobb och serviceutbud. Landskapet 
och samhället är välvårdat och tilltalande. 
 

1.1.1 Fortsatt utveckling av ett rikt och tillgängligt fritids- och kulturliv 
präglat av mångfald, detta genom utökad samverkan med civilsamhället 

Kommentar 

Det lokala utbudet för kultur och nöjesliv är väldigt lågt. Organisationen behöver skapa 
samarbete med det lokala näringslivet och föreningar för att öka upp utbudet. 
 

1.1.2 Arbeta för att det byggs seniorboenden samt hyresboenden på 
orter i kommunen där det finns behov samt arbeta för att attrahera 
privata byggare och förvaltare till kommunen 

Kommentar 

Pågående arbete. 

 

1.1.3 Öka takten i arbetet med attraktiv kommun och prioriterade 
besöksmål 

Kommentar 

På de prioriterade besöksmålen görs insatser och fortsatt underhåll kommer ske även i 
sommar. På Getberget kommer att ha ett sommarcafé hålla öppet. Där har det gjorts och 
kommer att göras insatser under sommaren. Vid Haverö Strömmar har det byggts en ramp för 
ökad tillgänglighet till cafét och även vägen in har förbättrats. 
Skötsel av allmänna platser tex torg, parker, lekplatser görs kontinuerligt. Kommunen har 
idag  få lekplatser, så här kommer den planerade lekplatsen på Hillen i Ånge som ett 
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välkommet tillskott. 

1.2 Fokusområde Hållbar hälsa 
Det finns gott om mötesplatser, aktiviteter och ett brett kulturutbud för alla ute i 
bygderna och i centralorterna som stimulerar till livslust, kreativitet, rörelse och ett 
hälsosamt liv hos barn, unga, vuxna och gamla. 
 

1.2.1 Vara en aktiv och engagerad partner i utvecklingen av God och 
Nära Vård i kommunen 

Kommentar 

Arbetet med detta mål pågår i olika projekt. En god och nära dialog med medborgarna är av 
stor vikt för utveckling av nära vård. Medborgardialog har utförts på fyra ytterkanter av Ånge 
kommun samt med PRO. Antalet genomförda medborgardialoger är ca nio stycken. I februari 
2023 bjöd Ånge kommun och Region- Västernorrland gemensamt in unga till en workshop, 
ett ”Open Space”. Det har varit ett samarbete mellan Region och kommun, där 
tjänstepersoner, politiker och andra representanter från olika verksamheter har deltagit. 
Upplevelsen från de olika träffarna har varit positiva med stort engagemang. Arbetet med 
resultatet från dialogträffarna är redan påbörjat. Det har bildats en arbetsgrupp som 
tillsammans med region och kommun kommer att arbeta med prioriterade områden, som 
framkommit i dialogen. 
 

1.2.2 Arbeta mot mäns våld mot kvinnor och våld i nära relation och 
arbeta för ett tryggare Ånge kommun både i och utanför hemmet. 

Kommentar 

Ett nytt Medborgarlöfte har tecknats med Polisen för perioden 2023-2024, där skrivningen 
"Mäns våld mot kvinnor" har lagts till föregående skrivning som enbart berörde "Våld i nära 
relation". Detta stärker kommunens ingång i arbetet att inte bara handla om våld i 
partnerrelation utan exempelvis även sexköp. 
Kommunen sprider kunskap om området "Mäns våld mot kvinnor och våld i nära relation" 
genom sina sociala medier där kampanjer om sexköp samt hedersrelaterat våld har förmedlats 
under starten av 2023. 
Utbildningsinsatser för medarbetare (webbutbildning: Agera som chef eller kollega samt 
fristående utbildningstillfällen för specifika verksamheter/inom specifika områden) sprids 
löpande internt i organisationen för att öka kunskapen inom området "Mäns våld mot kvinnor 
och våld i nära relation". 
Normfabriken är ett koncept som genomförs för elever i årskurs 7 i kommunen som är en 
viktig del i det förebyggande arbetet för "Mäns våld mot kvinnor och våld i nära relation". 
Forskning visar att maskulinitetsnormer, dåliga värderingar och attityder är första steget i 
våldspyramiden och därför det första vi bör arbeta med för att möjliggöra förändring i stort. 
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Under våren har fältassistenterna som hållit utbildningstillfällena i Normfabriken varit 
underbemannade och Normfabriken har hamnat efter i prioritet. Förhoppningen är att arbetet 
med Normfabriken åter kan ta fart under hösten. 
 

1.2.3 Arbeta för en utveckling av kommunens jämställdhets- och 
samtyckesarbete 

Kommentar 

Jämställdhet är ett av de perspektiv som lyfts i de politiska ärenden som tas upp i 
Kvalitetsrådet. 
Ett koncept för att utveckla jämställdhetsarbetet i kommunen har presenterats för kommunens 
ledningsgrupp. Konceptet heter "Modellkoncept för jämställdhet" och drivs av SKR. Syftet 
med konceptet är att integrera jämställdhet i styrning och ledning. I dagsläget har fyra av sju 
kommuner i länet genomgått eller har pågående deltagande i konceptet. Ledningsgruppen 
önskade avvakta kommunens deltagande (som annars hade varit aktuellt med start februari 
2023). 
 

1.2.4 Fortsätta upprätthålla den höga kvalitén inom äldreomsorg samt 
inom stöd och omsorgsverksamheten. 

Kommentar 

Brukarundersökning i form av djupintervjuer med personer inom stöd & omsorgsverksamhet 
(Lss) är genomförda. Undersökningen är genomförd i kommunförbundet Västernorrlands 
regi, likt övriga kommuner. Resultatet som framkommit ligger till grund för fortsatt 
utvecklingsarbete, bla digitaliseringsfrågor. 
 

1.3 Fokusområde Hållbar gemenskap 
Platsen andas avslappnad exklusivitet – en sådan där gemenskap man vill vara med 
i, som står stadigt för trygghet, inkludering, delaktighet och demokrati. Vi lever med 
frihetskänsla OCH känner glädje i att ta ansvar för vårt värdskap. Vi välkomnar varmt 
nya människor, företag och idéer. Det är by-känslan och by-mentaliteten vi är stolta 
över. 
 

1.3.1 Utveckla nya och fler arenor för medborgardialoger 

Kommentar 

Flera medborgardialoger har genomförts 2023, bland annat flera inom God och Nära Vård i 
Naggen, med PRO och en Openspace med barn, föräldrar polis med flera och två workshops 
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med barn och unga. Att utforma dialogmetoder och struktur är en del i arbetet i projektet 
”Kollektivtrafik för alla”. 
  

1.3.2 Öka takten i arbetet mot en serviceinriktad myndighetsförvaltning 

Kommentar 

1000+ Näringslivsutvecklare syftar till att stärka kulturen i organisationen, öka servicenivån i 
vår myndighetsutövning och skapa förutsättningar för ytterligare förbättring av näringslivets 
förutsättningar i Ånge kommun. Arbetet är påbörjat och pågår som en löpande aktivitet. 
 

1.4 Fokusområde Hållbar kompetens 
Vi driver stadigt på samhällsutvecklingen genom kompetens- och 
näringslivsutveckling. Vi har framtidstro och viljestyrka, och strävar alltid efter att vara 
förebilder. Vi är nyfikna, välkomnar förändring, och söker efter nya trender och 
möjligheter att undersöka och upptäcka. 
 

1.4.1 Fortsätta ett målmedvetet arbete med att höja kvalitén i 
grundskolan så att fler elever blir behöriga till gymnasiet för vidare 
studier. Bibehållen samt ökande kvalité och attraktivitet vid 
Bobergsgymnasiet. 

Kommentar 

Under 2022 och 2023 har utbildningsverksamheten haft ett tydligt fokus på systematiskt 
kvalitetsarbete för samtliga verksamheter. Verksamheten har målmedvetet arbetat med 
undervisningens kvalité och genomfört gemensamma utbildningsinsatser så som NPF-
utbildning för all personal samt analysutbildning i syfte att stärka den analytiska förmågan i 
kvalitetsarbetet. 
Arbetet med kompetensförsörjningsplanen fortsätter. Rekryteringsinsatser och 
fortbildningsinsatser följs upp i planen tillsammans med Sveriges lärare (LR o 
Lärarförbundet). 
Grundskolan är en del av ett större sammanhang där den röda tråden går genom all 
utbildningsverksamhet, från förskolan till vuxenutbildningen. Tidiga insatser prioriteras och 
specialkompetens riktas mot förskola och grundskolans lägre åldrar. Utbildningsverksamheten 
fortsätter även planera för att starta upp resursskolan under hösten 2023. Beslut om 
försöksverksamhet för resursskolan fattades tidigare av utbildningsnämnden. 
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1.4.2 Fortsätta arbetet med att attrahera energiintensiv industri till 
kommunen 

Kommentar 

Arbetet fortsätter. 
 

1.4.3 Ytterligare utveckla en god miljö för det lokala näringslivet 

Kommentar 

1000+ Näringslivsutvecklare syftar till att stärka kulturen i organisationen, öka servicenivån i 
vår myndighetsutövning och skapa förutsättningar för ytterligare förbättring av näringslivets 
förutsättningar i Ånge kommun. Arbetet är påbörjat och pågår som en löpande aktivitet. 
 

1.4.4 Öka takten i utbyggnaden av fiber genom att kommunen bidrar 
med resurser i systemets kapillärer 

Kommentar 

Under första tertialet 2023 har bredbandsnätet inte blivit större. Planerade objekt som påbörjas 
under 2023 kommer att skapa möjlighet för ett betydande antal fastigheter i glest befolkade 
delar av Ånge kommun. 
 

1.5 Fokusområde Hållbar natur 
Vi nyttjar våra styrkor och förädlar våra tillgångar vist med respekt, vördnad och i 
samförstånd för att mätta resursbehoven idag utan att äventyra framtida 
generationers möjligheter. Vi tar hand om det vi har och vågar satsa på det vi är bäst 
på. 
 

1.5.1 Öka takten i kommunens miljö- och klimatarbete, en strategi för 
området ska tas fram 

Kommentar 

Arbetet är inte initierat ännu. 
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1.5.2 Stimulera våra lokala gröna näringar att leverera råvaror till 
kommunen 

Kommentar 

Det har påbörjats ett arbete i samverkan med Länsstyrelsen Västernorrland och LRF för att 
övertala fler lokala producenter att registrera sig för deltagande i DIS (Dynamiskt Inköps 
System) där vi kan köpa mindre volymer av lokalproducerade råvaror. 
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